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令和５年度（２０２３年度） 

学校評価に関わる保護者アンケート集計結果と分析 
令和６年（２０２４年）３月 

横須賀市立豊島小学校 

 

 学校評価アンケートにご協力いただきましてありがとうございました。結果をお知らせいたしま

す。ご意見やご感想などございましたら、学校までお知らせください。また、このアンケートの集計

結果と分析は、本校ホームページにも掲載します。今後とも、学校の教育活動にご理解・ご協力をお

願いいたします。 

 

 

◎回収率    

 

 

◎結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童数 回答数 回収率 

２６４ ２１４ 約８１％ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①お子さんは、いつもきまりを守り、安全に
気をつけて行動している。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

②お子さんは、火事や地震が起きたときの
避難方法が分かり、適切に行動できる。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

③お子さんは、時間を意識して
行動している。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

④お子さんは、毎日朝ごはんを食べている。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑤お子さんは、早寝・早起きをしている。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥お子さんは、相手が傷つくようなことを、
言ったり行ったりしない。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑦お子さんは、友だちと協力し合っている。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧お子さんは、困った時に相談できる大人や
友だちがいる。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑨お子さんは、すすんで体を動かしている。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑩お子さんは、テレビ、ゲーム、パソコン、スマホなど
について使用時間や使い方を決めて守ることができる。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑪お子さんは、自分からあいさつを
している。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑫お子さんは、何事にもあきらめずに、
最後までやりとげることができる。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない
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豊島小学校では、「なかよく かしこく たくましく」の学校目標のもとに、アンケート項目にある

ような児童の力を伸ばしたいと考えています。 

 

【なかよく】 

 ⑦「友だちと協力しあえる」、⑧「困ったときに相談できる大人や友だちがいる」の肯定回答が 90％

を超えています。また、⑭「自分の考えを相手に伝え、相手から認められている」74％、⑥「相手

が傷つくようなことを言ったり行ったりしない」77％など、これらは人との関係を築くうえで大切

なことで、今後も伸ばしてほしい力です。友だちや大人との信頼関係を基盤として、他者との考え

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑬お子さんは、友だちと協力して
課題を解決している。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑭お子さんは、自分の考えを相手に伝え、
相手から認められている。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑮お子さんは、授業で学習している内容が
わかる。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑯お子さんは、すすんで読書をしている。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑰お子さんは、すすんで学習に
取り組んでいる。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑱お子さんは、学校生活が楽しいと
思っている。

そう思う 少しそう思う

あまりそう思わない そう思わない
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方や価値観の違いに気づき、自分を含めて大切にしながら、互いに思いやることができる集団をつ

くることに努めていきます。 

 ①「きまりを守り安全に気をつけて行動する」86％、②「災害時の避難方法を理解し、適切に行

動できる」69％、③「時間を意識して行動できる」58％、⑪「自分からあいさつする」70％は、安

全にお互いがきもちよく生活するために大切な力であると考えます。今後も避難訓練や携帯安全教

室等を継続して指導を重ねていきます。社会の中の一人として活動できるような態度を育てたいと

考えています。 

 

【かしこく】  

 ⑫「あきらめずに最後までやりとげる」73％、⑬「友だちと協力して課題を解決している」85％、

⑭「自分の考えを相手に伝え、相手から認められている」75％、の肯定回答でした。粘り強く取り

組んだり、友だちと協働して学習したりする力は、これから特に育てていきたい力です。今後も、学

校での学習活動を工夫しながら育んでいきたいと考えています。 

 ⑯「すすんで読書している」については、肯定回答が 41％、否定回答が 59％と否定回答の方が

多い結果でした。学校では、読書タイムを設けたり児童委員会活動としてイベントを行ったりして

読書を推進しています。学校図書館の環境整備等も年間計画に位置付けながら、本の魅力を伝え、

本に親しむことができるように取り組みを考えていきます。 

 ⑰「すすんで学習に取り組んでいる」については、肯定回答は 67％という結果でした。1 年生は

90％近くが肯定回答でしたが、他学年はばらつきがあり、学年による傾向は見られませんでした。

学習の内容について、学校からの課題か、自主学習かによって、評価も変わってくると思われます。

また、「すすんで」という言葉は、「言われなくても」という捉えであると予想されるので、結果、課

題に取り組めていても、「自分から、言われなくても」取り組んでいるような姿になるまでに、まだ

課題があると考えられます。 

 

【たくましく】 

 心身の健康については、⑨「すすんで体を動かしている」74％、⑩「スマホやゲームなどの使用

時間や使い方を決めて守る」56％、④「毎日朝ごはんを食べる」92％、⑤「早寝・早起きをする」

64％です。児童委員会活動による縄跳びやマラソンチャレンジ、メディアコントロールチャレンジ

など、運動や睡眠、健康な生活習慣を考える企画に取り組んでいます。早寝・早起き・朝ごはん・元

気に遊ぶ・生活リズムを整えることは、心身の発育、成長、安定のために大切であると考えます。ま

た、⑫「あきらめずに最後までやりとげる」は、肯定回答が 73％です。決められたことを実行する

だけでなく自分で計画し行動する、うまくいかなくてもあきらめずに工夫や継続しようとする心の

たくましさを育てたいと考えています。 

 何より「学校生活が楽しい」が 85％と高評価であることを受け止め、子どもたちが充実した学校

生活を過ごし、様々なことに挑戦する意欲を育めるようにご家庭とも連携して取り組みたいと考え

ます。 


